

ОТЗЫВ

научного консультанта по диссертации Шипковой Каринэ Маратовны
«Моделированная сенсорно обогащенная среда в процессе реабилитации больных с
когнитивными нарушениями
(на примере афазических расстройств)»,
научная специальность 5.3.6. Медицинская психология

Шипкова Каринэ Маратовна с отличием закончила факультет психологии, кафедру нейро- и патопсихологии Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова по специальности «Психолог, преподаватель психологии».

В Национальном медицинском исследовательском центре психиатрии и наркологии им В.В. Сербского Минздрава РФ работает с 2014 года. С апреля 2023 года в Лаборатории психогигиены и психопрофилактики.

В 1993 году ею защищена кандидатская диссертация по теме «Способы организации материала при запоминании у больных с афазией». Ученая степень кандидата наук (специальность 19.00.04 – Медицинская психология) присуждена диссертационным советом Московского государственного университета им М.В. Ломоносова в 1994 году.

Шипкова К.М. за годы научно-практической работы зарекомендовала себя как специалист широкой профессиональной компетенции в области нейропсихологии и нейропсихологической реабилитации. Она обосновала структурно-динамическую модель афазического синдрома; разработала методический подход к восстановлению речевых нарушений; диагностические и методические комплексы для речевой реабилитации больных с афазией. В настоящее время приоритетными направлениями научной деятельности Шипковой К.М. являются разработка методического подхода к реабилитации когнитивных расстройств в моделируемых моносенсорных и полисенсорных средах; разработка оригинального диагностического инструментария для решения реабилитационных задач.

Результаты научной деятельности К.М. Шипковой были использованы и отражены в нормативно-методических документах, среди которых клинические рекомендации (с соавт.) «Специфические расстройства развития речи у детей (F.80) (2021 г.) и 1 информационное письмо (с соавт.), утвержденное Минздравом России (2023 г.), 3 методические рекомендации (1 рекомендация с соавт.). Результаты ее исследований использованы при выполнении Государственного задания ФГБУ «НМИЦ ПН» «Разработка стационарных и динамических прогностических маркеров расстройств аффективного спектра и шизоаффективного расстройства на основе клинико-патогенетических, нейробиологических и психопатологических исследований» (2021-2023 гг.); «Исследование психонейроэндокринных коррелятов стресс-реагирования для определения механизмов адаптации при жизнеугрожающих ситуациях и создания медико-психологических технологий здоровьесбережения и продления профессионального долголетия» (2021-2023 гг.), «Разработка системы оценки социальной напряженности и риска социально-агрессивного поведения» (с 2024 г.).

К.М. Шипкова осуществляет научно-методическую помощь специалистам медицинских реабилитационных центров и учреждений. Более 30 лет консультирует больных, проводит мастер-классы и обучающие программы для региональных медицинских психологов.

Ею опубликовано более 150 публикаций, из них 1 монография, 3 методические рекомендации, 1 клиническая рекомендация и 1 информационное письмо, утвержденное Минздравом России.

Шипкова К.М. пользуется заслуженным уважением и авторитетом в коллективе Центра, является членом Проблемного совета по медицинской психологии. В связи с плодотворностью и практической значимостью научной деятельности К.М. Шипкова в 2015 году была награждена Почетной грамотой Министерства Здравоохранения Российской Федерации.

Шипкова К.М. успешно совмещает научную деятельность с педагогической работой в образовательных организациях высшего профессионального образования. Читает лекции бакалаврам и магистрантам факультетов наук о жизни, клинической психологии, коррекционной педагогики и специальной психологии НОЧУ ВО Московского института психоанализа, слушателям курсов Национального медицинского исследовательского центра психиатрии и наркологии им. В.П. Сербского. Стаж научно-педагогической работы в образовательных организациях высшего профессионального образования составляет более 20 лет.

К.М. Шипкова работает по совместительству доцентом в Московском институте психоанализа. Читает лекционные курсы: «Основы нейропсихологии», «Возрастные закономерности приобретения когнитивных функций в норме и патологии», «Нейрореабилитация и междисциплинарное взаимодействие», «Музыкотерапия для детей с нарушениями в развитии», «Нейрореабилитация и междисциплинарное взаимодействие» на факультетах наук о жизни, клинической психологии и факультета коррекционной педагогики и специальной психологии Московского института психоанализа.

Под научным руководством Шипковой К.М. с 1999 года выпущено более 90 выпускных квалификационных работ бакалавров и магистров.

Шипкова К.М. принимает активное участие в качестве докладчика во всероссийских и международных конференциях, съездах нейрореабилитологов и психиатров России.

В 2013 году ВАК присвоено звание доцента по кафедре «клинической психологии».

Шипкова Каринэ Маратовна всегда проявляет высокую профессиональную компетентность и характеризуется такими качествами ответственность, трудоспособность, оперативность, креативность, надежность, высокая рабочая мотивированность.

Научный консультант:

доктор психологических наук, профессор  В.Г. Булыгина

Личную подпись В.Г. Булыгиной заверяю

Ученый секретарь ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.П. Сербского» Минздрава России
кандидат медицинских наук  / А.С. Баева



19.06.2024